

## Михаил Семенович ГОДЕНКО

Наша многонациональная культура понесла тяжелую утрату. На 72-м году жизни скончался известный деятель советского хореографического искусства, народный артист СССР Михаил Семенович Годенко.

М. С. Годенко родился в 1919 году в г. Днепропетровске. Годы учебы прошли в Московском хореографическом училище. Начало творческой деятельности М. С. Годенко было тесно связано с Куйбышевским театром музыкальной комедии, где он работал солистом балетной труппы.

С первого и до последнего дня Великой Отечественной войны Михаил Семенович — в действующей армии. Он прошел большой путь солдата, освобождал родную землю, Австрию, Венгрию и Румынию. Закончил войну в Берлине.

В послевоенные годы М. С. Годенко работал балетмейстером ряда ансамблей песни и пляски, был главным балетмейстером Северного русского народного хора. С 1963 года — бессменный художественный руководитель и главный балетмейстер Красноярского ансамбля танца Сибири.

За более чем полвека активной творческой деятельности в области хореографии М. С. Годенко создал целую галерею сценических образцов, вошедших в золотой фонд танцевального искусства. Его творчество отличаются щедрая фантазия, профессионализм и высочайшее мастерство. Крупный мастер, прекрасный организатор и глубокий знаток фольклора, Михаил Семенович Годенко всегда добивался плодотворного осуществления своих художественных замыслов, многое сделал для укрепления интернациональных связей братских культур народов СССР. Он активно пропагандировал народное танцевальное искусство нашей страны за рубежом.

Выдающиеся творческие заслуги М. С. Годенко, его высокая гражданственность были по достоинству оценены Советским государством. Он удостоен звания Героя Социалистического Труда, награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, Трудового Красного Знамени, медалями СССР. Его творчество отмечено Государственной премией СССР.

Память о замечательном художнике-гражданине, яркой личности Михаиле Семеновиче Годенко навсегда сохранится в наших сердцах.

М. С. Горбачев, Г. И. Янаев, А. И. Лукьянов, В. С. Павлов, В. А. Ивашко, И. К. Архипова, А. А. Беляев, Н. Н. Губенко, А. С. Дзасохов, Б. Н. Ельцин, Л. Г. Зыкина, Г. А. Зюганов, Г. П. Казьмин, М. М. Кольцова, Л. П. Кравченко, Н. К. Мешко, И. А. Моисеев, И. К. Полозков, И. Я. Рахлин, В. В. Рябов, В. Н. Севастьянов, В. И. Сергиенко, И. С. Силаев, Н. П. Силкова, Ю. М. Соломин, И. Т. Фролов, О. С. Шеннин, М. А. Эсамбаев.